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Sitzungsprotokoll FaRa Verfahrens- und 

Systemtechnik 

 

Top 1: Begrüßung 
Die Sitzung ist beschlussfähig, alle Gewählte sind anwesend 

Alex begrüßt alle Anwesenden:  

Top 2: Gremien 

KöA 
Nicht stattgefunden 

FakRa 

• Transfer und Gründerzentrum: Inkubatoren (Firma Gründung Betreuung),  

• Promotionsstatistik 

•  Wintersemester 2020 -> neues Programm anstelle von LSF, FMA stellt schon im 

WS19 um  

• Systemakkreditierung: Studentenwunsch: 3 Tage zwischen den Prüfungen frei, kann 

kaum verwirklicht werden 

• Schwierigkeiten Abschlussarbeiten zu finden (internat. Studenten): in dem Falle 

Student zu Prof Specht schicken, Tip Doktoranten fragen anstatt Profs, vllt bei 

Welcome Seminar einbauen, internat. Studenten an den Carrier Service verweisen 

vllt Seminar wie man an Abschlussarbeiten kommt.  

• SGA wird bei 2.Begehung der Systemakkreditierung begutachtet,  

• Veröffentlichung der Protokolle der Studiengangsgespräche: Faras wollen Zugriff 

haben, andere Faras fragen wie sie das handhaben (Treffa), Protokolle müssten für 

alle Studenten zugänglich sein! 

• Prüfungsausschuss SGA, nur SGA Studenten/Fasra Bau enthalten 

• Demnächst W1 Professur soll Prof Specht ersetzen: Heat and mass transfer 

Anmerkung Anja: in manchen Fächern keine Evalutionsbögen, Fächer von anderen 

Fakultäten werden an den Fakultäten evaluiert, Josi gibt es an Fakra weiter 

Treffa 
Findet Anfang März stat 
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Top 3: Finanzen 

Beschlussliste 
Einstimmig beschlossen 

Top 4: Exkursionen 

Abtshof 

18 Teilnehmer, englische Exkursion, Anna dolmetscht, Termin demnächst Josi erkundigt sich 

um Gelder 

Salutas 
Anfrage auf Exkursion, IDT meldet sich nicht, neue Infos demnächst 

Top 5:Veranstaltungen 

Einführung Sommersemster 
Donnerstag 28.03 offizielle Einführungsveranstaltung mit Dekan, wir stellen uns kurz vor 

(Männer)  

29.03 12 Uhr Mensen, 13 Uhr URZ - LSF, Campusführung, Bibliothek Ausweis Validieren, 

Verweis auf Stammtisch, Beutel verteilen 

Großer TreffFa 
Letzter großer Treffa gewonnen, Oscar geklaut, die FEIT hat uns erpresst, großer Showdown 

auf der Sternbrücke, gegen Pfeffi Oscar ausgetauscht 

Treffen mit VST vielleicht Ende März 

Wollen wir nächsten großen TreffFa ausrichten? Mit Schnitzeljagd? 3 Enthaltungen, Rest 

dafür 

Stammtisch 
Gast (Dozent) für jeden Stammtisch, mit Ankündigung werben, Idee auch im Fakra bekannt,  

Idee: Doktoranten Kolloquium vorher, für Studenten öffnen, dann im Anschluss Stammtisch, 

auch Kolloquium organisiert sich neu 

Wenn man an Uni bleiben will sehr interessant, neue Leute kennenlernen 

Erste Mittwoch im Monat, 06.02 nächster Stammtisch, auch Professoren Werbung in 

Verlosungen machen 

Welcome Seminar 
Anna schickt to do Dokument, Termin Vorschläge an Thevenin, Prüfungsamt, im Campus 

Theater, letzte April Woche Terminvorschläge einholen (Sara),Planung in nächster Sitzung 
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Ladies Night 
11.04 Karriere Markt auf dem Mensa Vorplatz, 12-16 Uhr ab 17 Uhr Vorträge im MPI, 

 4 Referentinnen, Bewerbungsmappen Check in BIB Raum,  

Faras auf dem Karriere Markt?- Meinung auf Treffa Meinung einholen, Faras mit Ingenieurs 

Hintergrund 

Preis für Poster. Master oder Bachelor Arbeit auf Poster darstellen, Gewinner bekommt 

Gutschein von Bibliothek G22, Einsendeschluss Ende März, Plakate werden gedruckt, 

Gewinner erhält Nachwuchspreis 

Termine Sommersemester 
April:  

• Werbung für Fara in 2. April Woche , Woche danach Kennenlernabend ,Tag danach 

Sitzung 

• After Easter, neuer Fasra FH soll sich bei uns melden 24.??  Anstelle dessen Running 

Dinner 

Mai  

• Quiz Night Nummer 6 : 13-17Mai 

Juni:  

• Running Dinner 24-28 Juni,  

• Prof Grillen nach Fakra 04.06: Planung öffentlich gestalten Fara immer im 

Planungsstab, Josis Idee: „Stellenausschreibung“ 

Juli:  

• Übergabe Grillen 1-5 Juli 

Gemeinsame Veranstaltung Mathematiker? 

Top 6: Studium und Lehre 

ISR 
Masut fehlen Leute, die sehen das als Freizeitaktivität, neue Leute über „Welcome Seminar 

organisieren“  

Falls keine Hilfe bei Welcome Seminar: ISR streichen 

Anreiz schaffen? Bedingungen für Kooptierung hochsetzen ,dann Zertifikat 

Masuts Kontaktdaten erhalten, zur nächsten Sitzung einladen 
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Gedächtnisprotokolle/Lernraum/Prüfungsphase 
Kasten oder Mensagutschein für den Sieger/ Umfrage welche Preise verlost werden soll 

Kasten/Mensagutschein/- Staffelung oder 3 Plätze ? 

Deadline 2. April Woche, Auslosung Kennenlernabend 

Lernraum: leerer Schlüssel im Tresor mit Lernraum belegen, in einem Büro: (Personal; 

Gleichstellungbüro),  

Nutzung vorher anmelden, dann aufschließen 

Post mit Lernraum 

Wiwis veranstalten kurzes Treffen Angst vor Prüfungen, Fragen beantworten vom Fara 

Josi holt Genehmigung im Fakra, in Uni Zeit von 11 bis 17 in Prüfungsphase gegen Mail, 

Überwachungskamera als Argument 

Neue Website 
Nach der Sitzung besprochen 

Entwurf Bachelorordnung Ing. Campus 
Auch wenn Zulassung nicht erreicht, muss 1 Jahr später Klausur geschrieben werden (nach 

Regelstudienplan) wenn Zulassung nicht erreicht- 1.Fehlversuch; 

Bei SGA wurde diese Frist ausgesetzt- wurde nicht von Janke berücksichtig, Kritik von Josi 

folgt 

Vor Treffen mit allen Faras& Studiendekanen: Breefing der anderen Faras damit geschlossen 

guten Punkte der alten Ordnungen nicht wegfallen 

Human Agent 
Max von der FMB, bei Human Agents gelistet, Beitragserhöhung letzte Haushaltssitzung, 

Rolle der Faras , ab SS 42% mehr Geld, Faras offiziell kein Recht auf Anhörung oder 

Mitbestimmung, der Treffa soll Kommunikation gewährleisten, human Agnets wollen 

Änderung,  

erweiterter Studierenden Rat, 15 Stura Mitglieder + 15 Fara Mitglieder, bei großen 

Beschlüssen, die wirklich wichtig sind 2/3 Mehrheit, human Agents holt gerade Meinung bei 

Faras ein. FMB und FIN, FEIT finden es sehr positiv 

Alternativ zur Satzungsänderung: Treffa als echtes Gremium, oder Fara hat echtes 

Anhörungsrecht 

Konsens: gute Idee, einziges Problem, das wir sehen 30 unterschiedliche Meinungen könnte 

schwierig werden 

1 Stimme dagegen, 12 Stimmen dafür, 1 Enthaltung 
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Prüfungskommission Karina 
Prüfungskommission Computer gestützte…, Caro erzetzt Karina, im Fakra besprochen 

Top 7:Sonstiges 

Kooptierung 
Keine Kooptierung 

Ausmisten Fara 
Leichen aus Whats App Gruppe schmeißen? Einstimmiges Ja, Lorenz kümmert sich 

Vorlesungsfreie Zeit 
Post auf Website: ab28.01 bis Ende März nur Sprechzeiten auf Anfrage  

Alles was ich vergessen habe 
2. Begehung Systemakkreditierung, Josi kümmert sich ist FVST Vertreter 

Nächster Sitzungstermin 
07.03 17Uhr  


